

Ciolacu: Guvernul va aproba concomitent ordonanta privind reducerea cheltuielilor bugetare si pe cea referitoare la masurile fiscale

Guvernul va aproba concomitent, pâna la sfârșitul lunii august, ordonanta de urgenta care vizeaza reducerea cheltuielilor bugetare si reforma administrativa si pe cea privind masuri fiscale prin care sa creasca veniturile la buget, a declarat prim-ministrul Marcel Ciolacu, care a punctat ca în lipsa adoptarii unor astfel de masuri, deficitul, anul acesta, ar urma sa fie mai mare de 6,2%, cât a fost anul trecut.

"Daca nu luam masuri, va fi o situatie dramatica. (...) Cert este, daca în acest moment nu se face o reforma administrativa în paralel cu o reforma de reducere a unor exceptii fiscale, din Codul fiscal, toate exceptiile însumeaza în jur de 75 de miliarde de lei în România. (...) România, în acest moment, fara nicio masura luata, va ajunge la un deficit mai mare decât deficitul de anul trecut. Deci, un deficit mai mare de 6,2%, daca Guvernul României nu ia în acest moment nicio masura. Ce înseamna acest lucru? Automat va duce la blocarea fondurilor europene, la costuri mult mai mari pentru acoperirea deficitului si, cum e si normal, va duce mult mai devreme decât alegerile din 2024 la o instabilitate politica", a afirmat Marcel Ciolacu, luni seara, la Aleph News.

Premierul a precizat ca pâna la sfârșitul lunii august vor fi adoptate cele doua ordonante de urgenta.

"Astazi am stat cu domnul ministru al Finantelor, cu domnul presedinte Nicolae Ciuca, am stat toti trei si am hotarât un lucru foarte clar: reformele încep imediat dupa ce va fi data ordonanta de urgenta. Termenele de implementare vor fi pâna în 2024, ceea ce ne asumam noi ce facem. Va trebui data cel târziu la sfârșitul acestei luni. Avem un calendar facut, astazi am avut ultima discutie politica, urmeaza sa le comunicam si noi în partide, cu toate ca sunt lucruri care tin de Executiv si de Guvernul României, nu de partidele politice. Pâna la sfârșitul acestei luni, cele doua ordonante principale vor fi date în acelasi timp, concomitent. Vor fi date concomitent, în oglinda, sa se vada foarte clar ca reducerile cu veniturile, nu poti sa faci echilibrare macroeconomica fara venituri si fara... Se vor da concomitent, astfel încât lumea sa poata compara, cât scadem din cheltuieli, atât venim si cu venituri", a mai declarat Ciolacu.

Șeful Executivului a precizat ca în urma discutiilor purtate luni, 99% din masurile privind reforma administrativa sunt decise si, de asemenea, o parte din masurile fiscale.

"Astazi, împreuna cu presedintele Nicolae Ciuca, cu domnul Stanescu, cu domnul Bode, cu vicepremierul Marian Neacsu si cu ministrul Finantelor am hotarât si am închis din acest pachet 99% din masurile în ceea ce priveste economiile si reforma administrativa, dar si masurile în ceea ce priveste anumite exceptii fiscale", a aratat Ciolacu.

Referitor la masurile fiscale, el a punctat ca nu vor fi majorari de taxe si ca majoritatea vizeaza eliminarea unor exceptii, cum ar fi neplata CASS în domenii precum constructiile sau agricultura sau neplata impozitului pe profit în domeniul IT.

Premierul a mai precizat ca Guvernul intentioneaza sa adopte si o a treia ordonanta de urgenta care vizeaza combaterea evaziunii fiscale, dupa adoptarea celor doua ordonante de urgenta.

"Vor fi masuri care... Am vazut ca a aparut pe stiri: statul român va lua 50% din sumele pe care nu le puteti justifica. Nu am discutat cu domnul ministru, ca nu mi-a prezentat, dar era o stare cumva prezentata de rau. Daca nu poti sa justifici de unde ai banii, în orice stat din lumea asta, nu ti-i ia statul?", a spus Ciolacu.

Pe partea de combatere a evaziunii fiscale, el a subliniat si importanta finalizarii procesului de digitalizare a

ANAF.

În același context, prim-ministrul a menționat că până la finele lunii august va trebui încheiată și renegocierea PNRR cu reprezentanții Comisiei Europene.

"Avem până pe 31 august termen să terminăm negocierile de modificare a PNRR, respectiv de reducere a unor granturi, de 2,1 miliarde de euro, deoarece am avut o creștere economică cu 0,3 peste 5%", a explicat Ciolacu.

El a anunțat că se va deplasa la Bruxelles în acest scop, menționând și alte teme care urmează să facă subiectul renegocierii, respectiv jalonul privind procentul de 9,4% din PIB pentru pensii, capitolul REPower EU - prin care ar urma ca România să primească 1,7 miliarde de euro în plus pe zona de energie.

În același cadru, a mai spus Ciolacu, este posibil să fie renegociată și ținta de deficit de 4,4% asumată de România pentru acest an.

"Încălcarea deficitului este prevăzută în PNRR (...) În momentul acela, automat, Comisia declanșează suspendarea fondurilor europene. Suntem singurul stat din UE care avem acord în ceea ce privește deficitul (...), cu toate că nu suntem singurul stat care a depășit deficitul. O să abordăm și acest aspect. România nu-și poate permite să-i fie suspendate fondurile europene, ar fi un dezastru pentru România, ar aduce o instabilitate politică din nou în România cu niște costuri greu de imaginat într-un context regional foarte complicat", a mai declarat prim-ministrul.